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TRANSCREVA EM ESPAGCO DETERMINADO NO SEU CARTAO DE RESPOSTAS A FRASE
DO ESCRITOR PARAIBANO JOSE LINS DO REGO PARA EXAME GRAFOTECNICO

“Se chove, tenho saudades do sol, se faz calor, tenho saudades da chuva.”

ATENCAO LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO

e Apos identificado e instalado na sala, vocé nao
podera consultar qualquer material, enquanto

® DURACAO DA PROVA: 3h30min aguarda o horario de inicio da prova.

® Siga, atentamente, a forma correta de
preenchimento do Cartdo de Respostas,

® ESTE CADERNO CONTEM 50 (CINQUENTA) QUESTOES conforme estabelecido no proprio.
DE MULTIPLA ESCOLHA, CADA UMA COM 5 ALTERNATIVAS DE o N3o havera substituicio do Cartéo de Respostas
RESPOSTA-A, B, C, D e E— CONFORME DISPOSICAO ABAIXO: por erro do candidato,
Disciplinas Quantidade de Valor de cada Pormotivo de seguranga:
questdes questdo B O candidato sé podera retirar-se
0 definitivamente da sala apds 1 (uma) hora
Lingua Portuguesa 10 ! doinicio efetivo da prova;
Administragao Publica 10 1
" - B Somente faltando 1 (uma) hora para o
Informatica Basica 10 2 término da prova, o candidato podera
Conhecimentos Especificos 20 3 retlrar:se_ levando o seu Caderno de
Questoes;
. ® O candidato que optar por se retirar sem
(] VER'F'QU'E SE ESTE MATERIAL ESTA EM ORDEM, CASO levar o seu Caderno de Quest[jeS, nao
CONTRARIO, NOTIFIQUE IMEDIATAMENTE O FISCAL. podera copiar suas respostas por qualquer

meio. O descumprimento dessa
determinagcdo sera registrado em ata e

® RESERVE OS 30 (TRINTA) MINUTOS FINAIS acarretara a eliminagéo do candidato; e

PARA MARCAR SEU CARTAO DE RESPOSTAS. = Ao terminar a prova, o candidato devera

retirar-se imediatamente do local, ndo sendo
possivel nem mesmo a utilizagédo dos
banheiros e/ou bebedouros.

® Ao terminar a prova, € de sua responsabilidade
entregar ao fiscal o Cartdo de Respostas
assinado. Nao se esquecga dos seus pertences.

® Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer
na sala até que o ultimo candidato entregue o
Cartao de Respostas.

BOA PROVA!

e O fiscal de sala nao esta autorizado a alterar
qualquer destas instru¢gdes. Em caso de duvida,

www.funcab.o rg solicite a presenca do coordenador local.
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LINGUA PORTUGUESA

C )

Leia o texto abaixo e responda as questbes
propostas.

Pedestre que bebe em excesso é fator de
insegurancga no transito

Quem pensa que a responsabilidade no
transito € s6 do motorista esta enganado. Cabe
também ao pedestre garantir a sua seguranga e a de
quem esta conduzindo veiculos nas vias publicas
afinal, sob o efeito do alcool, pode ser tdo perigoso
quanto um motorista que bebeu em demasia.

O atropelamento é uma das principais causas
de morte no transito. Justamente apos ter bebido sem
medida, € o pedestre que, muitas vezes, se colocaem
situacao de risco por nao ter condicdo de avaliar a
distancia e a velocidade dos veiculos.

Para Ana Gloria Melcop, coordenadora geral
da pesquisa “Consumo de Alcool e os Acidentes de
Transito”, do Instituto de Medicina Integral Professor
Fernando Figueira (Imip), € um equivoco pensar o
consumo de bebida alcodlica apenas sob a
perspectiva dos condutores de veiculos. “Alegislagao
brasileira atual esta correta em punir severamente os
motoristas que dirigem alcoolizados. Entretanto, é
necessario considerar todos os outros atores
envolvidos que arriscam igualmente as suas vidas
nas vias publicas”, observa.

[...]

De acordo com o advogado Cid Vieira de
Souza Filho, da Comissao de Estudos sobre
Educacgao e Prevengado de Drogas e Afins da OAB
(Ordem dos Advogados do Brasil), em Sao Paulo, nao
€ porque o pedestre tem a preferéncia que nao pode
ser responsabilizado por acidentes. “Quem atravessa
uma via alcoolizado, repentinamente, na frente de um
veiculo, fazendo-o, por exemplo, colidir com um poste
ou em outro, pode ser indiciado por lesdo corporal
culposa”, analisa.

Qualquer pedestre, mesmo aquele que nao
estiver sob efeito da substancia, pode causar um
acidente por ser imprudente e, em tese, ser
responsabilizado penalmente. Ja no Cédigo Nacional
de Transito, o artigo 254 impde penalidades leves,
inclusive com valores de multa. Entretanto, os casos
saorarissimos.

Para o advogado, a solugao é a prevencgao.
Por isso, defende uma intensa campanha educativa.
“A seguranca se aplica a todos”, diz; mas lembra:
“contudo, se o motorista ndo estiver atento e nao
respeitar os limites de velocidade, mesmo com o
pedestre embriagado, nado elimina sua
responsabilidade. A possibilidade de um acidente
sério esta muito mais nas maos de quem conduz o
veiculo do que de quem atravessa arua’, finaliza.

(In <http://semexcesso.com.br/pedestre-que-bebe-em-
excesso/>acesso em 20/11/2012)

( Questdo 01 )

Na introdugédo do texto, o autor afirma: “Quem pensa
que a responsabilidade no transito € s6 do motorista
estd enganado.” A opcédo que melhor justifica essa
afirmacéao do autor é:

A) O despreparo dos agentes de transito causa
confusdo aos motoristas nos cruzamentos das
grandes cidades.

B) A responsabilidade por problemas no transito
também diz respeito aos pedestres, quanto a
forma como se comportam nas vias publicas.

C) A legislacao brasileira sobre o transito ainda é
pouco severa com relacdo as transgressdes
cometidas pelos motoristas alcoolizados.

D) O excesso de velocidade dos veiculos,
principalmente a noite, nos grandes centros, tem
causa no uso de bebidas alcodlicas pelos
motoristas.

E) Apenas os motoristas alcoolizados devem ser
responsabilizados por acidentes no transito,
principalmente em casos de atropelamentos.

Assinale a alternativa que exprime a solugéo
apontada pelo autor do texto para evitar os acidentes
no transito.

A) Punir mais severamente os envolvidos nos
acidentes, motoristas e pedestres.

B) Melhorar a sinalizagao para os pedestres nas vias
publicas dos grandes centros.

C) Fomentar pesquisas que visem a melhoria das
condi¢des no transito nas cidades.

D) Ampliar as campanhas educativas como forma de
prevenc¢ao de acidentes.

E) Reavaliar a legislacdo brasileira sobre as
penalidades aplicadas aos motoristas.
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( Questdo 03 )

A alternativa em que se reescreveu corretamente o
periodo “Justamente apds ter bebido sem medida, € o
pedestre que, muitas vezes, se coloca em situagao de
risco por nao ter condigdo de avaliar a distancia e a
velocidade dos veiculos.”, com a manutencao do seu
sentido original no texto é:

A) O pedestre, muitas vezes, apos ter bebido sem
medida, se coloca em situagao de risco, porque
nao tem condicdes de avaliar a distancia e a
velocidade dos veiculos.

B) Embora em situacao de risco apods ter bebido sem
medida, é o pedestre que nao tem condicao de
avaliar a distancia e a velocidade dos veiculos.

C) Caso tenha bebido sem medida, o pedestre,
muitas vezes, sera colocado em situagao de risco,
mas néo tera condi¢cdo de avaliar a distancia e a
velocidade dos veiculos.

D) Quando o pedestre nao tem condicao de avaliar a
distdncia e a velocidade dos veiculos,
provavelmente ele deve ter se colocado em risco,
porque bebeu sem medida.

E) E possivel que, apos ter bebido sem medida, o
pedestre muitas vezes se coloque em situagao de
risco, mesmo que n&o tenha condig&o de avaliar a
disténcia e a velocidade dos veiculos.

( Questdo OL )

De acordo com a leitura global do texto, no periodo
“Entretanto, & necessario considerar todos os outros
atores envolvidos que arriscam igualmente as suas
vidas nas vias publicas [...]"” (paragrafo 3), o
substantivo atores, na expressdo TODOS OS
OUTROS ATORES, se refere direta e principalmente,
no trecho, a:

A) condutores de veiculo.
B) agentesde transito.
C) legisladores.

D) acidentes.

E) pedestres.

( Questdo 05 )

Aopgao em que a palavra SO est4 empregada em um
sentido que DIFERE daquele usado na primeira frase
dotexto é:

A) O motorista alcoolizado que estiver SO, numa
situacdo de emergéncia, deve ser auxiliado pelos
Agentes de Transito. ]

B) Em caso de embriaguez, SO o pedestre sera
responsavel pelo possivel atropelamento que
possa vir a sofrer.

C) Mesmo que o pedestre esteja alcoolizado, SO o
motorista podera ser responsabilizado em caso
de atropelamento. ]

D) Em caso de atropelamento, o pedestre SO podera
serresponsabilizado, se estiver alcoolizado.

E) SO em caso de embriaguez é que podemos
responsabilizar o pedestre pelo seu
atropelamento.

( Questdo 06 )

Das palavras extraidas do texto, indique aquela que
destoa das demais quanto ao processo de formagao
pelo qual foi constituida.

A) perigoso.

B) motorista.

C) velocidade.

D) imprudente.

E) responsabilidade.

( Questdo 07 )

Aconjuncao destacadaem “ENTRETANTO, os casos
sdo rarissimos.” traduz, no quinto paragrafo, uma
ideia de:

A) tempo.

B) contraste.

C) concluséo.
D) finalidade.

E) explicagéo.
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( Questdo 08 }

Assinale a alternativa em que o termo destacado
desempenha a mesma funcdo sintatica que a
expressdo A PREFERENCIA, no fragmento: “De
acordo com o advogado Cid Vieira de Souza Filho, da
Comissao de Estudos sobre Educacéao e Prevengao
de Drogas e Afins da OAB (Ordem dos Advogados do
Brasil), em Sao Paulo, ndo € porque o pedestre tem A
PREFERENCIA que nao pode ser responsabilizado
por acidentes.”:

A) “O atropelamento ¢ UMA DAS PRINCIPAIS
CAUSAS DE MORTE notransito.” (paragrafo 2)

B) “A LEGISLACAO BRASILEIRA ATUAL esta
correta em punir severamente os motoristas que
dirigem alcoolizados.” (paragrafo 3)

C) “Quem atravessa UMA VIA alcoolizado,
repentinamente, na frente de um veiculo,
fazendo-o, por exemplo, colidir com um poste ou
emoutro, [...]" (paragrafo 4)

D) “Ja no Cdédigo Nacional de Transito, O ARTIGO
254 impbe penalidades leves, inclusive com
valores de multa.” (paragrafo 5)

E) “A possibilidade de um acidente sério esta muito
mais NAS MAOS DE QUEM CONDUZ O
VEICULO do que de quem atravessa a rua,
finaliza.” (paragrafo 6)

( Questdo 09 }

No periodo “Qualquer pedestre, mesmo aquele que
ndo estiver sob efeito da substancia, PODE causar
um acidente por ser imprudente e, em tese, ser
responsabilizado penalmente.”, se flexionarmos a
forma verbal ESTIVER, nesse trecho, no pretérito
imperfeito do subjuntivo, ESTIVESSE, estara correta
a opgao que registra a correspondéncia adequada na
flexdo do verbo PODER, destacado no periodo, de
acordo com anorma cultadalingua:

A) podera.
B) poderia.
C) poderéao.
D) pudesse.
E) possa.

( Questdo 10 )

Esta correta a opgdo em que se justifica
adequadamente o emprego das aspas (“) no ultimo
paragrafo do texto:

A) Destaca as explicagdes do autor a respeito do
termo anterior “uma intensa campanha
educativa”.

B) Determina o grau de autoridade dos personagens
envolvidos no texto atribuido pelo autor no
decorrer de sua argumentagao.

C) Anuncia as falas, o discurso direto de uma
autoridade no assunto, citada anteriormente pelo
autor do texto.

D) Marca a ftranscricdo de artigos que foram
compilados da legislacéo atual brasileira sobre o
transito.

E) Assinala aironia que o autor expressa em relagao
as falas das autoridades citadas ao longo do texto.

)

Assinale a alternativa correta a respeito dos cargos
publicos.

ADMINISTRAGAO PUBLICA

A) Os cargos publicos sao criados por lei ou por
decreto do Poder Executivo.

B) Os cargos de carreira sdo aqueles nao
organizados em classes.

C) Os cargos em comissao sdo ocupados em carater
transitério por pessoa de confianga da autoridade
competente para preenché-los.

D) Demissdao € sinbnimo de exoneragao, isto €,
desligamento do cargo publico sem carater
sancionador.

E) Apenas os cargos de Magistrado e de Membro do
Ministério Publico sao vitalicios.
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( Questdo 12 }

A modalidade de provimento derivado por reingresso
do servidor em cargo publico denominada
“reconducao” corresponde ao:

A) retorno do servidor estavel ao cargo que dantes
ocupava, quer por ter sido inabilitado no estagio
probatério relativo a outro cargo para o qual fora
nomeado, quer por haver sido desalojado dele em
decorréncia de reintegracéo do anterior ocupante.

B) reingresso do aposentado no servigo ativo,
ex officio ou “a pedido”, por ndo subsistirem, ou
ndo mais subsistirem, as razbdes que Ihe
determinaram a aposentacgao.

C) reingresso do servidor estavel, que se encontrava
em disponibilidade, no mesmo cargo dantes
ocupado ou em cargo de equivalentes atribui¢cdes
e vencimentos compativeis.

D) retorno de servidor ilegalmente desligado de seu
cargo ao mesmo, que dantes ocupava, ou, nao
sendo possivel, ao seu sucedaneo ou
equivalente, com integral reparacao dos prejuizos
que Ihe advieram do ato injuridico que o atingira.

E) retorno de servidor a cargo mais compativel com
sua posterior limitacdo de capacidade fisica ou
mental, apurada em inspec¢ao médica.

( Questdo 13 }

A retribuicdo pecuniaria fixada em lei pelo exercicio
de cargo publico denomina-se:

A) gratificagao.
B) vencimento.
C) indenizacao.
D) auxilio.

E) adicional.

( Questdo 14 }

A falta de defesa técnica por advogado em Processo
Administrativo Disciplinar:

A) nao ofende a Constituicao.

B) provoca a nulidade do processo, mas sao
preservados os atos decisorios até entéo
praticados.

C) acarreta prejuizo a defesa, mas enseja nulidade
apenasrelativa.

D) ofende o preceito constitucional da ampla defesa,
gerando nulidade do processo.

E) viola norma constitucional expressa, mas nao
geranulidade.

( Questdo 15 )

A responsabilidade civil das pessoas juridicas de
direito publico e das de direito privado prestadoras de
servigos publicos, pelos danos que seus agentes,
nessa qualidade, causarem a terceiros:

A) depende de previsao contratual expressa.

B) exige ademonstracdo do elemento subjetivo.
C) depende da prova do dolo do agente.

D) dispensa a existéncia de nexo de causalidade.
E) independe da verificagdo da culpa.

( Questdo 16 )

Assinale a alternativa que corresponde a uma
caracteristica do poder regulamentar.

A) autonomia comrelacao as leis.

B) funcao legislativa.

C) nao sujeicao ao controle do Poder Judiciario.
D) natureza derivada ou secundaria.

E) conteudo contrario alei.

( Questdo 17 )

A utilizagdo dos meios coativos por parte da
Administracao, no exercicio do poder de policia, é
uma necessidade imposta em nome da defesa dos
interesses publicos, a qual encontra, porém, como
em qualquer outro setor de atuacdao da
Administragdo, um limite maximo ao seu exercicio,
qual seja:

A) avontade do administrador.

B) a finalidade legal em vista da qual foi instituida a
medida de policia.

C) avontade da autoridade judicial competente.

D) oaparato da policiajudiciaria.

E) oestadode defesa.

( Questdo 18 )}

A caracteristica segundo a qual o ato administrativo,
tdo logo praticado, pode ser imediatamente
executado e seu objeto imediatamente alcangado
denomina-se:

A) imperatividade.

B) presuncao de legitimidade.
C) autoexecutoriedade.

D) vinculagéo.

E) retratabilidade.
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( Questdo 19 }

Quando a lei NAO confere ao administrador qualquer
margem de liberdade para a pratica do ato
administrativo, esse exercera poder:

A) vinculado.

B) discricionario.

C) hierarquico.

D) legislativo.

E) supraconstitucional.

( Questdo 20 }

A respeito dos servigos publicos, é correto afirmar
que:

A) nado abrangem os servigos sociais.

B) ndo comportam controle externo.

C) podem sofrer interrupcéo, a qualquer tempo, no
exclusivo interesse publico primario.

D) sédoindelegaveis.

E)hd servicos publicos atribuidos
constitucionalmente a apenas uma das esferas da
federacgao.

( INFORMATICA BASICA )

( Questdo 21 }

No Microsoft Office Excel 2003, a expressdo ou
caractere(s) que representa(m)uma coluna é:

A) 1
B) B1:C2

C) D

D) =MEDIA(A1:A3)
E) F4

( Questdo 22 )

Observe o texto abaixo de um documento criado no
Microsoft Office Word 2007.

“Detran PB - Consulta de Multas, Licenciamento,
IPVA”

O recurso que permite alterar todo o texto para letras
maiusculas é:

A Aa -
B) | A
C) A
D) i'
E) N

( Questdo 23 )

Num sistema de computadores, a imagem ./j
representa:

A) uma pasta.

B) umarquivo Excel.

C) umarquivo Word.

D) umamensagem eletrénica.
E) um atalho.

( Questédo 2L )

Existem diversas formas de infeccdo de um
computador por codigos maliciosos, EXCETO:

A) pela exploracdo de vulnerabilidades existentes
nos programas instalados.

B) pela autoexecucdo de midias removiveis
infectadas, como pen-drivers.

C) pelo acesso a paginas web maliciosas, utilizando
navegadores vulneraveis.

D) pela agdo direta de atacantes que incluem
arquivos contendo cédigos maliciosos.

E) pelautilizacédo de Firewalls.
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( Questdo 25 }

Atecla ou combinacgao de teclas no Windows Internet
Explorer que reduz o nivel de zoom é:

A) SHIFT -

B) CTRL-

C) -

D) Page Down
E) Page Up

( Questdo 26 }

Considere uma planilha criada no Microsoft Office
Excel 2007, contendo todas as restituicdes de valores
referentes a multas de fiscalizacao eletrbnica do
DETRAN feitas no més de Novembro de 2012. A
maneira recomendada para totalizar, numa célula, os
valores dessas restituicoes é:

A) somar mentalmente os valores e registrar o
resultado na célula.

B) somar na Calculadora, no Windows XP, os valores
eregistrar o resultado na célula.

C) utilizar aférmula SOMA.

D) utilizar aféormula Contar Numeros.

E) utilizaraformula TOTAL.

( Questdo 27 }

Sobre o sistema operacional Windows XP, é correto
afirmar:

A) Os nomes dos arquivos podem ter, no maximo,
oito caracteres.

B) No Painel de Controle, existe a op¢éo de adicionar
ou remover logica de programagao.

C) Pastas e atalhos sdo a mesma coisa.

D) O Windows Explorer ndo permite a copia de varios
arquivos ao mesmo tempo.

E) A barra de titulos de uma janela exibe o titulo da
aplicacdo e do documento que estdo ativos no
momento.

( Questao 28 )

Existem diversas redgs sociais de relacionamento na
Internet. Entre elas NAO se inclui:

A) Facebook.

B) Orkut.

C) MySpace.

D) Badoo.

E) Internet Explorer.

( Questdo 29 )

Observe abaixo a parametrizacdo de fonte em um
aplicativo de correio eletrénico.

Fonte

Fonte | Espagamento de caracteres |

@3

Fonte; Estilo da fonte: Tamanho:

| (11
~ | [Regular | |8 -
+Titulos Italico ‘ 9
Agency FB MNeqgrito 10
Algerian Negrito Italico ‘ 11 ]
Arial ¥ | (12 M

4 corda fonte:

Estilo de sublinhado:
’ Automéatico

Cor do sublinhado:

~ v ‘ Automatico W |

Efeitos

Sobre essa parametrizacao, pode-se afirmar que:

A) permite alterar o estilo de fonte padrao somente
das novas mensagens recebidas.

B) o estilo de fonte pode ficar em branco para uma
fonte comum.

C) a parametrizagcédo sera aplicada tanto no corpo
quanto no campo assunto da mensagem.

D) ao definir a cor da fonte como Automatico, sera
aplicada sempre a cor azul.

E) a parametrizagédo do tamanho é opcional. Caso
nao seja definido, sera adotado automaticamente
o maiortamanho.

( Questao 30 )

Suponha que apos realizar diversas alteragcbes em
um documento criado no Microsoft Office Word, vocé
queira desfazer as ultimas alteragcdes realizadas. A
tecla ou combinacgao de teclas que permite tal agao é:

A) CTRLD
B) SHIFTZ
C) CTRLZ
D) F1
E) F5

FUNCAB - Fundagéo Professor Carlos Augusto Bittencourt

0



(

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

( Questdo 31 }

Segundo o Cdédigo de Transito Brasileiro (CTB),
indicar um representante para compor a comissao
examinadora de candidatos portadores de deficiéncia
fisica a habilitacdo para conduzir veiculos
automotores, € competéncia atribuida ao(a):

A) CETRAN.
B) CONTRAN.
C) DENATRAN.
D) DETRAN.
E) JARI.

( Questdo 32 }

O condutor deve manter acesas as luzes de posicao
do veiculo:

A) durante o dia, nos tuneis providos de iluminagao
publica.

B) para indicar a intencao de ultrapassar o veiculo
que segue afrente.

C) emimobiliza¢des ou situacdes de emergéncia.

D) a noite, quando o veiculo estiver parado para fins
de embarque ou desembarque de passageiros e
carga ou descarga de mercadorias.

E) nasvias ndoiluminadas.

( Questao 33 )

Quando for necessario indicar parada obrigatéria, o
Agente de Transito podera utilizar, em conjunto com a
sinalizag&o do gesto, o sinal sonoro do apito, com:

A) umsilvo breve.

B) dois silvos breves.

C) umsilvolongo.

D) dois silvos longos.

E) umsilvoleve e umlongo.

( Questdo 3L }

O proprietario do veiculo deve adotar as providéncias
necessarias a efetivacdo da expedicdo do novo
Certificado de Registro de Veiculos (CRV) no prazo
de 30 dias sempre que:

A) fortransferida a propriedade.

B) mudarde domicilio ou residéncia.

C) for alterada qualquer caracteristica do veiculo.

D) houver mudanca de categoria.

E) o Certificado de Registro de Veiculos for
extraviado.

( Questdo 35 )

Carlos parou seu veiculo na pista de rolamento de
uma via dotada de acostamento. Nesta situagao,
Carlos cometeu uma infragao de natureza:

A) leve, com penalidade de multa.

B) média, com penalidade de multa e remogéo do
veiculo.

C) grave, com penalidade de multa.

D) gravissima, com penalidade de multa e
apreensao do veiculo.

E) gravissima, com a penalidade de multa agravada
emtrésvezes.

( Questdo 36 )

A penalidade de suspensao do direito de dirigir, no
caso de reincidéncia no periodo de 12 meses, é de:

A) nominimo um més até o maximo de seis meses.
B) no minimo um més até o maximo de um ano.

C) nominimo trés meses até o maximo de dois anos.
D) nominimo seis meses até o maximo de um ano.
E) nominimo seis meses até o maximo de dois anos.

( Questdo 37 )

De acordo com o Anexo | do Cdédigo de Transito
Brasileiro, assinale a alternativa em que o conceito
apresentado esta corretamente definido.

A) Freio de estacionamento — dispositivo destinado a
provocar a diminuicdo da marcha do veiculo ou
para-lo.

B) Motoneta — veiculo automotor de duas rodas
dirigido por condutor em posigdo montada.

C) Refugio — parte da via, devidamente sinalizada e
protegida, destinada ao uso dos veiculos durante
amanobra de retorno.

D) Veiculo de carga - veiculo destinado ao
transporte de carga, podendo transportar dois
passageiros, exclusive o condutor.

E) Canteiro — obstaculo fisico colocado na pista de
rolamento, destinado a ordenacgao dos fluxos de
transito em umaintersecao.
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( Questdo 38 }

Para habilitar-se nas categorias D e E, o condutor
deve entre outros requisitos, estar habilitado no
minimo ha:

A) um ano na
acategoria D.

categoria B, quando pretender

B) um ano na categoria D, quando pretender
acategoriaE.

C) um ano na categoria C, quando pretender
acategoria E.

D) dois anos na categoria B, quando pretender
acategoriaE.

E) dois anos na categoria C, quando pretender

acategoria E.

( Questdo 39 }

Em cumprimento as normas de circulagdo e conduta
descritas no Cdédigo de Transito Brasileiro, numa via
arterial, deve serrespeitada a velocidade minima de:

A) 30km/hora.
B) 40 km/hora.
C) 45km/hora.
D) 50 km/hora.
E) 55km/hora.

( Questdo LO }

Em relacdo a “Educacao para o Transito”, é correto
afirmar:

A) Devera ser promovida obrigatoriamente em todos
os niveis de ensino, devendo os 6rgaos planejar,
facultativamente, acoes coordenadas.

B) Os Ministérios da Educacdo e da Saude
promoverao a seguranga no transito de forma
interdisciplinar.

C) Os Ministérios da Saude e da Educacao deverao
implementar campanhas nacionais sobre
condutas a serem seguidas nos primeiros
socorros em caso de acidente de transito.

D) O CONTRAN estabelecera, anualmente, os

temas e os cronogramas das campanhas de

ambito nacional que deverao ser promovidas, em
especial, nos periodos referentes as férias
escolares, aos feriados prolongados e a Semana

Nacional de Transito.

O percentual de 15% do total dos valores

arrecadados destinados a Previdéncia Social, do

Prémio do Seguro Obrigatorio (DPVAT) serdo

repassados anualmente ao coordenador do

Sistema Nacional de Transito para aplicagdo em

campanhas educativas.

E)

( Questdo L1 )

O condutor de veiculo destinado a conducédo de
escolares deve satisfazer entre outros, os seguintes
requisitos:

A) ter idade superior a 18 anos e ser habilitado na
categoria B.

B) ter idade superior a 18 anos e ser habilitado na
categoriaD.

C) ter idade superior a 18 anos e ndo ter cometido
nenhuma infracao durante os ultimos 12 meses.

D) ter idade superior a 21 anos e ser habilitado na
categoria B.

E) ter idade superior a 21 anos e ser habilitado na
categoria D.

( Questdo L2 )

As infragdes de transito sao classificadas em quatro
categorias, conforme apresentado na Coluna |I.
Estabeleca a correta correspondéncia com as
respectivas infracbes da Colunalll.

Colunal

1.Leve

2. Média

3. Grave

4. Gravissima

Colunall

( ) Bloquearaviacomveiculo.

() Ultrapassar outro veiculo em intersecdes e
passagens de nivel.

( ) Estacionar o veiculo afastado da guia da cal¢ada
de 50 centimetros a 1 metro.

() Ter seu veiculo imobilizado na via por falta de
combustivel.

Asequéncia correta é:

A)4,3,2¢e1
B)4,3,1e2
C)3,4,2e1
D)3,4,1e2
E)2,4,3€1
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( Questdo L3 }

Forma retangular e fundo marrom sao caracteristicas
das placas:

A) educativas.

B) de atrativos turisticos.

C) parapedestres.

D) de servigos auxiliares.

E) de orientacdo de destino.

( Questdo LL }

Um veiculo da categoria oficial possui, na sua placa
de identificacao, as seguintes cores:

A) fundo branco e caracteres preto.

B) fundo preto e caracteres cinza.

C) fundo cinza e caracteres preto.

D) fundo azul e caracteres branco.

E) fundo branco e caracteres vermelho.

( Questdo 45 )

Em relagdo as normas de circulacdo e conduta, é
correto afirmar:

A) O embarque e o desembarque dos ocupantes de
veiculo devem ocorrer sempre do lado da calgada,
inclusive para o condutor.

B) As vias abertas para a circulagao classificam-se
em urbanas, rurais, intermunicipais e
interestaduais.

C) Entende-se por deslocamento lateral a
transposicdo de faixas, os movimentos de
conversao a direita, a esquerda, os retornos e as
ultrapassagens.

D) A operagcdo de carga ou descarga deve ser
regulamentada pelo 6rgédo com circunscricao
sobre a via e ndo é considerada estacionamento.

E) Os veiculos mais lentos, quando em fila, devem
manter distancia suficiente entre si para permitir
que veiculos que os ultrapassem possam se
intercalar na filacom seguranca.

( Questdo L6 )

Sao consideradas medidas administrativas:

A) multa e retencao do veiculo.

B) adverténcia por escrito e remog¢ao do veiculo.

C) transbordo de excesso de carga e recolhimento
de Carteira Nacional de Habilitagao.

D) cassacao da Carteira Nacional de Habilitagdo e
recolhimento do Certificado de Registro.

E) realizacao de teste de dosagem de alcoolemia e
frequéncia obrigatdria em curso de reciclagem.

( Questdo L7 )

As reparticdes aduaneiras e os 6rgaos de controle de
fronteira comunicarédo a entrada e saida temporaria
ou definitiva de veiculos ao:

A) CONTRAN.
B) DENATRAN.
C) DETRAN.
D) RENACH.
E) RENAVAM.

( Questdo L8 )

As placas de regulamentacdo R-2, R-17 e R-23
conforme figuras abaixo, ordenam ao condutor,
respectivamente:

V®

A) Parada obrigatéria / Peso bruto total limitado /
Circulacao exclusiva de carros.

B) Parada obrigatéria a frente / Peso limitado por eixo
e carros/ Transite a esquerda.

C) Dé a preferéncia / Peso maximo permitido por
eixo/Conserve-se adireita.

D) Parada obrigatéria / Peso bruto total maximo
permitido/ Transite a direita.

E) Dé a preferéncia / Peso bruto total maximo
permitido/ Circulacao exclusiva de carros.
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( Questdo L9 }

Em relacado a classificagdo dos veiculos quanto a
espécie, de acordo com o Cadigo de Transito
Brasileiro, é correto afirmar:

A) Tanto a camioneta quanto o utilitario sdo veiculos
mistos.

B) Tanto a carroca quanto o caminhao-trator sao
veiculos de carga.

C) Tanto a bicicleta quanto a caminhonete sao
veiculos de passageiros.

D) Tanto o reboque quanto o automaével sao veiculos
de carga.

E) Tanto o caminhdao quanto a camioneta sao
veiculos mistos.

( Questdo 50 }

Sao consideradas infragdes gravissimas:

A) dirigir veiculo sem possuir a Carteira Nacional de
Habilitacdo e deixar de dar passagem pela
esquerda quando solicitado.

B) deixar o condutor e o passageiro de utilizar o cinto
de seguranca e conduzir motocicleta sem usar
capacete com viseira.

C) fazer falsa declaracao de domicilio para fins de
registro, licenciamento ou habilitagdo e deixar o
responsavel de promover a baixa do registro de
veiculo irrecuperavel ou definitivamente
desmontado.

D) transitar com o veiculo arrastando carga que
esteja transportando e transportar criangas em
veiculo automotor sem observancia das normas
estabelecidas no Cédigo de Transito Brasileiro.

E) disputar corrida por espirito de emulagéo e deixar
o condutor de prestar socorro a vitima de acidente
de transito quando solicitado pela autoridade e
seus agentes.
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